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ВПЛИВ ПЕПТИДІВ ЛУШПИННЯ КВАСОЛІ ЗВИЧАЙНОЇ  
НА РІВЕНЬ ГЛЮКОЗИ У КРОВІ ЩУРІВ 

 
В с т у п . Пептиди з рослин, особливо з квасолі, мають величезний потенціал для терапії. Вони доступні, 

виробляються без використання тварин і мають багато переваг над традиційними ліками. Дослідження показують 
їхні антимікробні, антиоксидантні та антиглікемічні властивості. Лушпиння квасолі, що зазвичай викидається, є 
цінним джерелом біоактивних речовин. Доступність та низька вартість роблять їх привабливими для біо-
технологій. Було виділено та досліджено пептиди із лушпиння квасолі, зокрема їхні гіпоглікемічні властивості.  

М е т о д и .  Для отримання пептидної фракції, було підготовано водний екстракт сухого лушпиння, після чого 
проведено кислотний гідроліз білок-вмісного розчину, і його подальший діаліз. Для оцінювання впливу пептидів на 
рівні глюкози у крові щурів проведено пероральний глюкозо-толерантний тест з подальшим порівнянням результа-
тів експериментальних тварин, яким вводили пептиди, із контрольними тваринами, яким вводили воду. 

Р е з у л ь т а т и .  У дослідженні пептиди з лушпиння квасолі тимчасово підвищили рівень глюкози у щурів (на 26 %), але 
після введення глюкози, рівень глюкози в експериментальній групі (що отримала пептиди) зріс значно менше – лише 
на 4,6 %, ніж у контрольній групі (зростання на 50 %). Через 90 хв після введення глюкози в обох групах рівень глюкози 
повернувся до однакового рівня. 

В и с н о в к и . Спочатку рівень глюкози у щурів, яким ввели пептиди, зріс. Це може бути пов'язано з наявністю 
вуглеводів у розчині пептидів. Однак після введення глюкози рівень глюкози в експериментальній групі зріс набагато 
повільніше, ніж у контрольній. Це свідчить про те, що пептиди можуть впливати на утилізацію глюкози, наприклад, 
на транспортери глюкози або на секрецію інсуліну. Ефект пептидів може бути пов'язаний з їх гідролізом у шлунку та 
кишечнику, що вивільняє біологічно активні фрагменти. Результати показують, що пептиди з лушпиння квасолі 
можуть пом'якшувати різке підвищення рівня глюкози, що може бути корисним для людей з порушенням толерант-
ності до глюкози. Подальші дослідження допоможуть розкрити механізм дії пептидів та їх потенційне застосування. 

 
К л ю ч о в і  с л о в а : квасоля звичайна, біоактивні пептиди, глюкоза, глюкозо-толерантний тест. 
 
Вступ 
Біоактивні пептиди з рослинних джерел, зокрема ті, 

що отримані з квасолі звичайної (Phaseolus vulgaris), 
привертають значну увагу завдяки своїм потенційним 
терапевтичним застосуванням. Ці пептиди мають кілька 
переваг над традиційними фармацевтичними препара-
тами, включаючи доступність, виробництво без вико-
ристання тварин та відсутність етичних обмежень. 
Численні дослідження довели антимікробну, антиокси-
дантну, антиглікемічну та інші корисні властивості 
пептидів рослинного походження (Fan et al., 2022). 

Стручки квасолі звичайної, давно відомі своїми 
лікувальними властивостями в традиційній медицині, є 
добре відомим джерелом біоактивних пептидів. Багато 
дослідників уже охарактеризували ці пептиди, а також 
їхні амінокислотні послідовності, біологічну активність 
та потенційні взаємодії з рецепторами (de Fátima 
Garcia, de Barros, & de Souza Rocha, 2021; Hu et al., 
2023). Особливу увагу пептидам із квасолі приділяють 
завдяки широковідомим гіпоглікемічним властивостям. 
У дослідженні (Mojica et al., 2024) унаслідок фермента-
тивного протеолізу бобів квасолі звичайної було 
отримано суміш із близько 20 пептидів, які мали істотні 
глюкозо-знижувальні властивості у клінічних досліджен-
нях на добровольцях. Крім того, в іншому дослідженні 
було виявлено, що пептиди розміром до 1 кДа мали 
властивість знижувати накопичення жирів в адипо-

цитах, а також стимулювати секрецію інсуліну у клітин 
інсуліноми (Oseguera Toledo et al., 2016). Сьогодні всі 
дослідження пептидів з P. vulgaris стосуються саме 
пептидів, що були отримані з гідролізатів білків бобів 
(плодів) квасолі, проте майже відсутні роботи по дослі-
дженню інших частин стручка, наприклад лушпиння. 
Незважаючи на те, що лушпиння стручків квасолі 
зазвичай викидаються як неїстівні, вони є потенційно 
цінним джерелом біоактивних сполук. Їхня велика 
кількість та низька вартість роблять їх привабливими 
для біотехнологічних застосувань (Tassoni et al., 2020).  

Зважаючи на все вищесказане, наше дослідження 
було спрямоване на виділення та характеристику 
пептидів із лушпиння P.vulgaris в аспекті їхніх потенцій-
них гіпоглікемічних властивостей. Задля одержання 
пептидних фракцій було застосовано методику кислот-
ного гідролізу для отримання пептидів, які є складовими 
поліпептидів та білків, присутніх у клітинах лушпиння.  

Методи 
Для екстракції біоактивних сполук 132 г сухого по-

дрібненого лушпиння квасолі ми змішали з 1 л киплячої 
дистильованої води. Потім суміш герметично закрили 
та дали настоятися протягом 15 хв. Після охолодження 
суміш профільтрували та центрифугували за 1000 g 
протягом 10 хв. Отриманий супернатант зібрали та 
ліофілізували, отримавши приблизно 8 г сухої речовини. 
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Для отримання пептидів методом кислотного гідро-
лізу до 8 г ліофілізованого екстракту лушпиння квасолі 
було додано 250 мл 1 М оцтової кислоти. Потім суміш 
гідролізували протягом 1 год, постійно перемішуючи. 
Після цього розчин нагрівали до 100 °C, кип'ятили про-
тягом 1 год та охолоджували до кімнатної температури. 
Потім суспензію центрифугували за 5000 об./хв протя-
гом 45 хв, а зібраний супернатант ліофілізували. Для 
видалення низькомолекулярних домішок небілкової 
природи, зокрема фенолів, моносахаридів, які могли б 
вплинути на результати дослідження, було проведено 
діаліз розчину отриманих пептидів проти дистильованої 
води, після чого отриману фракцію ліофілізували. 

Пероральний глюкозо-толерантний тест проводили 
на лабораторних щурах. Всього для експерименту було 
випадковим чином обрано самців нелінійних щурів-
альбіносів (180 ± 3 г). Кожна тварина перебувала в інди-
відуальній клітці у стандартних умовах віварію (20–24 °C, 
30–70 % вологості, 12-годинний світловий день). Тварин 
було умовно поділено на 2 групи – контрольна та експери-
ментальна. За день до проведення експерименту щурів 
залишали без доступу до корму на 1 ніч, і наступного дня 
проводили експеримент. На початку дослідження було 
проведено замір рівня глюкози із хвостової вени за 
допомогою глюкометра ACCU Chek Active (Roche 
Diagnostics, Швейцарія). Після цього, контрольні щури 
перорально отримали 2 мл води перорально, а 
експериментальна група отримувала 2 мл розчину 
попередньо отриманих пептидів із лушпиння квасолі 
(100 мг/кг маси тіла). Через 30 хв після цього у обох груп 
було виміряно концентрацію глюкози та перорально 
введено 2 мл розчину глюкози (2 г/кг маси тіла). Подаль-
ше вимірювання рівня глюкози відбувалось через 30 хв 
та 90 хв від моменту введення глюкози щурам. 

Для забезпечення вищої точності результатів усі 
зразки готували та вимірювали в трьох повторах. 

Отримані результати потім усереднювали та представ-
ляли як середнє ± стандартна помилка середнього 
(M ± m). Статистичну значущість визначали за допо-
могою однофакторного дисперсійного аналізу (ANOVA) 
за допомогою онлайн-програмного забезпечення 
OpenEpi. Різниці між двома групами пептидів вважа-
лися статистично значущими, якщо значення p було 
менше 0,05 (p < 0,05). 

Результати 
Пероральний глюкозо-толернатний тест (ПГТТ) є 

корисним методом не тільки для первинного визна-
чення порушень вуглеводного обміну, але й для оціню-
вання ефективності сполук, які здатні знижувати рівень 
глюкози або підвищувати рівень інсуліну у плазмі 
(Bartoli, Fra, & Schianca, 2011). Цей метод ми обрали 
для визначення потенціалу пептидів із лушпиння ква-
солі, щоб знижувати рівень глюкози в крові щурів, яким 
перорально вводили розчин глюкози. Згідно з результа-
тами, які відображено на рис. 1, пероральне введення 
розчину пептидів спричинило тимчасове зростання 
рівня глюкози (приблизно на 26 ± 0,5 % порівняно з 
рівнем глюкози на початку експерименту) у крові, ще до 
введення розчину глюкози. Проте після введення глю-
кози обом групам щурів рівень глюкози у контрольній 
групі зріс на 50 ± 9 % (з 4,05 ммоль/л до 6,1 ммоль/л), а 
в експериментальній групі – зріс лише на 4,6 ± 0,1 % 
порівняно з періодом після введення пептидів та на 
34,9 ± 0,4 % порівняно з рівнем на початку експери-
менту. Станом на період 90 хв після введення глюкози 
щурам рівень їх глюкози в крові знизився на 11 ± 3 % 
від попереднього вимірювання в контрольній групі та на 
6,25 ± 0,55 % в експериментальній групі, тож на цей 
період рівні глюкози у цих групах повернулися до одна-
кових значень у межах статистичної похибки. 

 

 
 

Рис. 1. Хронометрія концентрації глюкози у крові щурів впродовж ПГТТ 
(А – період перорального введення контрольним тваринам питної води, експериментальним тваринам – розчину пептидів; 

Б – період перорального введення обом групам тварин 2 мл розчину глюкози (2 г/кг маси тіла). *р < 0,05 (n = 3)) 
 
Дискусія і висновки 
Розлади вуглеводного обміну, особливо цукровий 

діабет 2-го типу, є проблемою, масштаб якої зростає з 
кожним роком. На противагу терапевтичним лікарським 
препаратам, білкові та пептидні сполуки з рослинних 
джерел можуть стати дешевою та натуральною альтер-
нативою для боротьби з діабетом та суміжними патоло-
гіями. У дослідженні, у якому був проведений глюкозо-
толерантний тест на щурах, ми показали, що пептиди з 
гідролізату лушпиння P.vulgaris має ефект на концент-

рацію глюкози в крові щурів у період 30 хв після вве-
дення пептидів квасолі, а також 30 хв після введення 
тваринам глюкози.  

Початкове зростання рівня глюкози у щурів, яким 
ввели пептиди, може бути пов'язаний із певним вмістом 
сполук вуглеводної природи у складі гідролізату, які і 
спричинили це зростання. Оскільки виділена нами 
фракція пептидів не підлягала додатковій ретельній 
очистці, то наявність вуглеводів у цьому розчині не 
виключається. Однак після перорального введення 
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глюкози темп зростання глюкози в крові експеримен-
тальної групи був значно нижчим – всього 4,6 % порів-
няно з 50 % у контрольній групі. Ці дані можуть свідчити 
про те, що є певний механізм утилізації глюкози, на 
який і діють пептиди, наприклад вплив останніх на 
білки-транспортери глюкози, зокрема SGLT-1 або 
GLUT2 (Chen, Tuo, & Dong, 2016). Крім того, не виклю-
чається прямий чи опосередкований вплив на панкреа-
тичні β-клітини з подальшою посиленою секрецією 
інсуліну (Antony, & Vijayan, 2021). Відсутність такого ж 
ефекту на початку експерименту, коли експеримен-
тальній групі ввели розчин пептидів, може поясню-
ватись тим, що отримані пептиди мають активність 
лише після їх обмеженого гідролізу шлунковими і 
панкреатичними протеазами. Тобто спостерігаємо 
певну лаг-фазу, упродовж якої відбувається гідроліз 
пептидів із вивільненням їх фрагментів, які мають біо-
активні властивості. І саме в період 30+ хвилин від 
введення пептидів активність останніх спостерігається 
якнайяскравіше. Отже, графік концентрації глюкози в 
крові експериментальної групи має більш плавний 
вигляд, без занадто різких піків, що можна назвати 
"буферним ефектом" пептидів. Така дія пептидів може 
бути корисною для осіб із порушеною толерантністю до 
глюкози, у яких за різким зростанням концентрації глю-
кози не слідує швидке її зниження, що може призводити 
до таких хвороб, як ретинопатія (Baron, 2001). 

Отже, у цьому дослідженні ми вперше показали, що 
пептиди з гідролізату лушпиння квасолі звичайної мають 
здатність нівелювати різке збільшення концентрації 
глюкози після її перорального введення щурам. Деталь-
ний механізм дії даних пептидів поки що не вивчений, 
проте подальше вивчення цих пептидів, включаючи їхні 
молекулярні маси, амінокислотні послідовності та пат-
терни гідролізу, дозволить більш детально їх охаракте-
ризувати. Ці завдання можуть лягти в основу  майбутніх 
наших досліджень з метою подальшої імплементації 
отриманих результатів для практичного застосування.  
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THE EFFECT OF COMMON BEAN HUSK PEPTIDES ON BLOOD GLUCOSE LEVELS IN RATS 
 
B a c k g r o u n d . Plant-derived peptides, especially those from beans, hold immense potential for therapeutic applications. They are readily 

available, produced without animal use, and offer numerous advantages over conventional medications. Studies demonstrate their antimicrobial, 
antioxidant, and anti-glycemic properties. Bean husks, typically discarded, are a valuable source of bioactive compounds. Their accessibility and 
low cost make them attractive for biotechnology. Our research focuses on the isolation and investigation of peptides from bean husks, particularly 
their hypoglycemic properties. 

M e t h o d s . To obtain the peptide fraction, we prepared an aqueous extract of dry bean husks by boiling, followed by acid hydrolysis of the 
protein-containing solution, its boiling and centrifugation. In order to get rid of small non-protein molecules, we have performed dialysis of obtained 
peptide mixture. To assess the impact of peptides on blood glucose levels, we conducted an oral glucose tolerance test on overnight-fasted rats, 
comparing the results of experimental animals that received peptides with control animals that received water, and measuring animals' glucose 
levels every 30 min. 

R e s u l t s . In our study, peptides from bean husks initially temporarily increased glucose levels in rats, that received them instead of water 
(by 26 %). But after glucose administration, blood glucose levels in the experimental group (that received peptides) increased significantly less – 
only by 4.6 %, comparing to period after peptide administration and by 39 %, comparing to the glucose levels at the beginning of experiment. 
Meanwhile, the control group's blood glucose levels increased by 50 %, (from 4.05 mM/L to 6.1 mM/L). Ninety minutes after glucose administration, 
glucose levels in both groups decreased – by 11 % in control group, and by 6 % in experimental group, resulting in statistically similar blood 
glucose levels in both groups. 

C o n c l u s i o n s . Initially, the glucose levels in rats that consumed peptides increased. This may be due to the presence of carbohydrates in 
the peptide solution. However, after glucose administration, the glucose level in the experimental group increased much slower than in the control 
group. This suggests that peptides may affect glucose utilization, for example, on glucose transporters or insulin secretion. The results show that 
peptides from bean husks can mitigate the sharp rise in glucose levels, which may be beneficial for people with impaired glucose tolerance. Further 
research will help to elucidate the mechanism of action of peptides and their potential applications. 

 
K e y w o r d s : Common bean, bioactive peptides, glucose, glucose tolerance test. 
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